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Θεσμικοί Φορείς

Δ. Παπαστεργίου: Bρισκόμαστε σε ένα στάδιο εξομάλυνσης της
κατάστασης προς όφελος των Δήμων

 

 4 min

Στην έδρα της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας διεξήχθη το Διοικητικό Συμβούλιο της

ΚΕΔΕ, στο οποίο παρέστη και ο υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Θοδωρής

Λιβάνιος, ο οποίος αρχικά έδωσε συγχαρητήρια στην ΚΕΔΕ για την συνδιοργάνωση της

έκθεσης Beyond που μεταξύ άλλων καταδεικνύει τη μεγάλη πρόοδο των Δήμων ως

προς την ψηφιακή τους μετάβαση με σκοπό την καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη.

Όπως αναφέρει η ΚΕΔΕ, στη σύντομη τοποθέτησή του ο Θ. Λιβάνιος αναφέρθηκε στην

αναγκαιότητα δημιουργίας ενός αυτοματοποιημένου ολοκληρωμένου συστήματος

καταγραφής καταναλώσεων, χρεώσεων και πληρωμών ώστε τόσο οι πολίτες όσο και

οι Δήμοι να έχουν πλήρη εικόνα για τους λογαριασμούς ενέργειας στη σχέση τους με

τους παρόχους και να μην υπάρχει απώλεια εσόδων της Αυτοδιοίκησης. Ο σχεδιασμός
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του συστήματος βαίνει προς ολοκλήρωση όπως διαμήνυσε ο υφυπουργός. Ο Θοδωρής

Λιβάνιος κάλεσε τους Δήμους να σπεύσουν να αξιοποιήσουν τα χρηματοδοτικά

εργαλεία που υπάρχουν έτσι ώστε να επιτύχουν την μετάβαση τους στις «έξυπνες

πόλεις». Τέλος, τόνισε, πως οι ΔΕΥΑ θα αναβαθμιστούν τεχνολογικά έτσι ώστε να

ψηφιοποιηθούν οι υπηρεσίες τους, να ελέγχεται η ποιότητα των υδάτων και να έχουμε

πλήρη χαρτογράφηση των δικτύων.

Ο πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας και δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης αφού καλωσόρισε τους σύνεδρους τόνισε: «Η αυτοδιοίκηση

στάθηκε όρθια παρά τις δυσμενείς συνθήκες που δημιούργησε η πανδημία και η

ενεργειακή κρίση.

Επιτρέψτε εν συντομία να θέσω κάποια ζητήματα στο προεδρείο της ΚΕΔΕ. Για το

τέλος ταφής δεν μπορεί να τεθεί καν συζήτηση διότι δεν χωράει στους

προϋπολογισμούς των Δήμων. Αν από την άνοιξη του 2023 όπως πληροφορούμαστε,

δεν θα μπορούμε να προσλάβουμε 8μηνα από τον ΟΑΕΔ θα δημιουργηθούν πολλαπλά

προβλήματα στην λειτουργία των Δήμων. Κάποια στιγμή πρέπει να λυθεί το ζήτημα με

τους παρόχους ενέργειας, διότι η διαρκής προσφυγή στη δικαιοσύνη για να μας

αποδοθούν τα χρήματα που δικαιούμαστε είναι ατέρμονη».

Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ και δήμαρχος Τρικκαίων Δημήτρης Παπαστεργίου ευχαρίστησε

θερμά την ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας για την φιλοξενία και παρότρυνε άπαντες να

επισκεφτούν την πολύ πετυχημένη έκθεση Beyond διότι εκτός των καταξιωμένων

λύσεων μεγάλων εταιριών, υπάρχουν εταιρείες «μικρά διαμάντια» όπως τις

χαρακτήρισε με εκπληκτικές λύσεις πληροφορικής.

Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ αναφέρθηκε στα αποτελέσματα της ευρείας σύσκεψης μελών

του προεδρείου της ΚΕΔΕ που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 28 Σεπτεμβρίου 2022

στο υπουργείο Εσωτερικών, παρόντος του υπουργού Εσωτερικών Μάκη Βορίδη, του

αναπληρωτή υπουργού Οικονομίας Θεόδωρου Σκυλακάκη, του αναπληρωτή υπουργού

Εσωτερικών Στέλιου Πέτσα και του γενικού γραμματέα του ΥΠΕΣ Μιχάλη

Σταυριανουδάκη.

Ο κ. Παπαστεργίου αναφέρθηκε στη συμφωνία που υπήρξε για να δοθούν στους Δήμους

50 και 14 εκατ. ευρώ, ενώ άλλα 50 εκατ. ευρώ θα δοθούν ως το τέλος του χρόνου, με

την προϋπόθεση οι Δήμοι να καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να
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πετύχουν τους στόχους για την εξοικονόμηση ενέργειας. Δεν τίθεται πλέον θέμα

κλεισίματος φώτων στους δρόμους. «Το να ανάψουμε ή να σβήσουμε τα φώτα στους

δρόμους μισή ώρα μετά ή πριν είναι κάτι που ίσως είναι εφικτό να γίνει»

Επισήμανε επίσης πως παρά το γεγονός ότι μέχρι σήμερα έχουν δοθεί 28 εκατ. για την

κάλυψη του επιπλέον ενεργειακού κόστους των σχολείων, τα χρήματα αυτά δεν

επαρκούν. «Όμως το κόστος λειτουργίας των σχολείων είναι ευθύνη του Κράτους και

όχι των Δήμων, για το λόγο αυτό όποιο επιπλέον κόστος προκύψει, θα δοθεί

απολογιστικά, όπως συμφωνήθηκε με τους Υπουργούς» δήλωσε χαρακτηριστικά ο κ.

Παπαστεργίου.

Τέλος αναφέρθηκε στην παραδοχή των αρμοδίων υπουργείων πως οι ΔΕΥΑ πρέπει να

βοηθηθούνε. Αυτό αποτελούσε άλλωστε πάγια θέση της ΚΕΔΕ, επιμένοντας πως

πρέπει να ενταχθούν σε ένα διαφορετικό μοντέλο επιδότησης κάτι που αναμένεται να

συμβεί με βάση πιθανότατα τα στοιχεία κατανάλωσης της εκάστοτε ΔΕΥΑ.

Αναφορικά με το τέλος ταφής, ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ επισήμανε πως «δεν είναι δυνατόν

από τα χρήματα που λαμβάνουμε για την αντιμετώπιση του ενεργειακού κόστους να

πρέπει να δώσουμε 80 εκατ. ευρώ για το τέλος ταφής».

Για το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ είπε πως πολλοί Δήμοι

μεταφέρουν προτάσεις σε άλλα πακέτα χρηματοδοτικά, κυρίως στο ΕΣΠΑ, με

αποτέλεσμα να δημιουργείται χώρος για νέες εντάξεις προτάσεων από Δήμους με

χαμηλά ποσοστά ανάλωσης. Αυτή τη στιγμή υπολογίζεται πως έχουν αλλάξει

πρόγραμμα προτάσεις προϋπολογισμού περίπου 130 εκατ. ευρώ, ενώ αναμένεται να

υπάρξει συνέχεια.

Ο κ. Παπαστεργίου ενημέρωσε πως θα επιδιώξει άμεσα συνάντηση με το υπουργείο

Εργασίας προκειμένου να λυθεί το θέμα με την δυνατότητα πρόσληψης 8μηνων

υπαλλήλων, καθώς χωρίς την πολύτιμη βοήθεια τους, οι Δήμοι θα υπολειτουργήσουν

και ειδικά σε προεκλογική χρονιά που οι ανάγκες πολλαπλασιάζονται.

Αναφορικά με το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι», ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ είπε πως η

πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ σίγουρα δημιουργεί νέα δεδομένα. Είναι νωρίς να πει

κάποιος τί πρόκειται να γίνει, είναι σαφές παρόλα αυτά πως το πρόγραμμα πρέπει να

συνεχιστεί ενώ οι επί 20 σχεδόν χρόνια εργαζόμενοι, είχαν αποκτήσει δυσαναπλήρωτη

εμπειρία.
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Αφήστε μια απάντηση

Το σχόλιό σας *

Τέλος, για τους παρόχους ενέργειας η διαρκής λύση δεν μπορεί να είναι τα εξώδικα. Η

λύση πρέπει να είναι να υπάρχει ένας μόνιμος μηχανισμός, μια ψηφιακή πλατφόρμα από

την οποία θα προκύπτουν άμεσα τα ποσά των δημοτικών τελών που κάθε πολίτης

πληρώνει αλλά και τα ποσά εκείνα με τα οποία χρεώνεται.
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